

习近平向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信

两岸经济同属中华民族经济，两岸同胞是命运共同体

新华社北京11月14日电 中共中央总书记、国家主席习近平14日向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信。

习近平指出，两岸经济同属中华民族经济，两岸同胞是命运共同

体。两岸企业家峰会是两岸企业及工商界人士交流合作的重要平台，为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。希望峰会广泛团结两岸企业界、工商界，为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推

进祖国统一大业作出新的贡献。

习近平强调，实现中华民族伟大复兴为两岸经济合作开辟广阔空间，实现中华民族伟大复兴需要两岸同胞共同奋斗。我们将继续致力于促进两岸经济交流合作，深化两

岸各领域融合发展，完善增进台湾同胞福祉的制度和政策，助力台胞台企融入新发展格局、实现高质量发展。希望两岸企业家秉持民族大义，把握历史大势，勇担时代责任，共同推动两岸关系和平发展、融合

发展，共同创造祖国统一、民族复兴的历史伟业。

2023两岸企业家峰会10周年年会以“新格局中融合发展和高质量发展”为主题，14日在江苏南京开幕。

2023两岸企业家峰会10周年年会开幕式举行

王沪宁宣读习近平总书记贺信并致辞

快报讯 11月14日，2023两岸企业家峰会10周年年会开幕式在南京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席，宣读习近平总书记贺信并致辞。

王沪宁表示，习近平总书记的贺信，阐明了两岸经济同属中华民族经济、两岸同胞是命运共同体的共识和道理，宣示了致力于促进两岸经济交流合作、深化两岸各领域融合发展、助力台胞台企融入新发展格局、实现高质量发展的原则立场，充分体现了对两岸企业界、工商界和广大台胞台企的关心关怀。我们要以习近平总书记贺信精神为指引，把两岸企业家峰会办得越来越好。

王沪宁表示，全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，为台胞台企在大陆发展提供了大好机遇和广阔空间。大陆过去是、现在是、将来也必然是台胞台企投资兴业的最佳选择。我们积极顺应两岸同胞要和

平、要发展、要交流、要合作的共同心声，始终秉持“两岸一家亲”理念，始终尊重、关爱、造福台湾同胞，加强两岸经济合作，深化两岸融合发展，为壮大中华民族经济贡献力量。

王沪宁表示，两岸关系和平发展最符合两岸同胞切身利益和共同心愿，最符合时代发展潮流。希望两岸同胞携手同心，坚定站在历史正确的一边，共担民族大义和时代责任，把两岸前途命运牢牢掌握在我们中国人自己手中，为台海谋和平、为国家谋统一、为民族谋复兴。

峰会台湾方面理事长刘兆玄在致辞中表示，十年来，峰会在“九二共识”基础上，为两岸产业合作搭建平台，为两岸关系和平发展作出贡献。大陆构建新发展格局，为两岸企业携手参与高质量发展提供新的契机。希望双方积极推动两岸关系和平发展、融合发展，共创美好愿景。

开幕式前，王沪宁会见了与会两岸企业家代表。王东峰、郭金龙、

张平等参加会见。

在苏期间，王沪宁考察了南京大学、深海技术科学太湖实验室、无锡市青山高级中学、南京台湾青年创业学院、南京云锦博物馆、牛首山文化园、九龙湖商量书房和有关企业，看望了在南京的全国政协委员和江苏省政协机关干部等。

中共中央台办主任宋涛，江苏省委书记信长星、省长许昆林、省政协主席张义珍，海峡两岸关系协会会长张志军等参加活动。信长星在开幕式上致辞时说，全面推进中国式现代化是在习近平总书记带领下，中华民族继全面建成小康社会后的一次新的再出发。作为两岸企业家峰会发源地和大陆年会永久举办地，江苏有信心、有决心在推动两岸关系和平发展、深化两岸各领域融合发展中走在前列。我们将认真贯彻习近平总书记重要贺信精神，按照王沪宁主席讲话要求，当好台企发展的机遇创造者、平台打造者、



11月14日，2023两岸企业家峰会10周年年会在南京扬子江国际会议中心举行 新华社发

资源集聚者、环境营造者，与各方共同把握大势、继续携手努力，在新征程上共创苏台合作、两岸融合发展

的美好未来，为壮大中华民族经济、实现中华民族伟大复兴作出新的贡献。(黄伟)



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

“出生证被盜案”还需公开更多信息

12年前河南商丘市妇幼保健院出生医学证明被盜4885份案件，再度引起广泛关注。据央视新闻客户端14日消息，2023年2月，商丘市梁园区人民法院对商丘市妇幼保健院保健科原科长李某英判处有期徒刑八年，原副科长曹某连、丁某玲分别判处有期徒刑四年。一审判决后，被告人曹某连、丁某玲提出上诉。5月，商丘市中级人民法院二审裁定，依法维持本案一审判决。

2014年，打拐志愿者上官正义接获人举报称，福建有人“购买”孩子后成功上户，他通过卧底暗访了解到，为这些来历不明的孩子上户口的出生证，是从商丘市妇幼保健院流出的。但此案后续进展没有消息。2021年，上官正义在社交平台再度发布消息称，河南省商丘市妇幼保健院曾有4885份出生医学证明被

在多家医院被曝涉嫌贩卖出生医学证明语境下，追问商丘市妇幼保健院被盜案更多详情，再正常不过

盜，部分证明被販賣到福建等地，用来给来历不明的孩子上了户口。该起盜竊案10年未破，希望地方重视此案继续调查。随后，当地对此案重启调查。2022年12月16日，案件告破，经查，此案属于内部人员监守自盜，涉案人员受到处理。

直到央视新闻报道后，公众才发现，法院二审都判了，但是判决结果一直没有公布于众。直到13日上官正义发文表示多方询问无下文，当地才公布判决结果，让人费解。

商丘市妇幼保健院出生医学证明被盜案一度轰动全国，案件判决生效后及时公布详情和结果，既是对举报人的一个回应，也是对所有关注此事的公众的一个交代。然而，当地对

案件一直“三緘其口”。是忽视还是有意为之，让人浮想联翩。

4885份被盜走的出生医学证明现流落何处，才是公众最关心的。每一份流失的出生医学证明，都可能成为被拐孩子“洗白”的工具。

当然，公众也能理解，此案时间跨度较长，涉及面较广，调查起来难度不小。但是，查清4885份出生医学证明去向，是公安机关职责所在。上官正义称，为了查出流入福建的一部分出生医学证明来自商丘市妇幼保健院，他曾卧底一年多，在多地走访调查。个人尚且能查出结果，相信公安机关如果全力调查，一定不会空手而归。

由此，公众有理由追问：商丘警

方对被盜出生医学证明的流向有没有调查？如果调查了，查到什么程度？警方应当给举报人，给公众明确回应。

值得一提的是，湖北襄阳健桥医院涉嫌販賣出生医学证明事件曝光后，不少网友对商丘市妇幼保健院出生医学证明丢失定性提出异议。此案是否真的只是监守自盜，有没有可能，有人販賣出生医学证明从中牟利？如果查到出生医学证明去向，就可以顺藤摸瓜进行倒查，真相自然水落石出。而这，同样有待警方调查，给出结论。

在数家医院被曝涉嫌販賣出生医学证明语境下，追问商丘市妇幼保健院出生证被盜案更多详情，再正常不过。希望当地有关部门公开更多信息，回应社会关切。

现代快报评论员 曹玉兵

快快评 午休关门令市民挨冻，政务窗口如何更亲民

11月13日，一女子发视频吐槽：去哈尔滨五常政务服务大厅取营业执照，因为到达时间为午休时间，大门关闭，市民只能在户外挨冻等待。从视频中可以看到，该政务服务大厅玻璃门张贴有工作时间，“星期一至星期五，上午8:30—11:30，下午13:30—16:30”，工作日每天只上6个小时的班。当地12345热线人员回应：“政务大厅午休无人办业务，故没法开门，协调不了。”

相关话题一度冲上微博热搜第

一，可见关注度之高。

既然告知了工作时间，你自己来早了，被拒之门外，看上去合情合理。可细想之下，大厅关着门令大家挨冷受冻，吐槽两句也是人之常情。既然有“槽点”，是否可以探索出更好的处理办法。

政务服务大厅作为服务人民群众的第一线和“最后一公里”，既是展现政府“便民、利民、促发展”的重要窗口，也是让群众和企业体验服务“加速度”，感受政务服务“心”温

度的重要抓手。这是它的作用和意义。按照哈尔滨五常政务服务大厅的工作时间，周六周日不上班，老百姓想要来办事，只能在周一至周五，这和大多数人的工作时间重合，尴尬也就在这里。

实际上，有一些地方也已经关注到这些尴尬和矛盾之处。泉州决定自2023年6月1日起，将下午服务时间由此前1:30—5:00调整为1:00—5:00，目的就是进一步方便中午前往政务服务场所的办事群众。

内蒙古全区三级政务服务中心每周六、日上午9:00—12:00提供周末延时服务，市民无预约可办理。

政务服务与企业、群众息息相关，只有持续在便民利民上聚焦用力，才能不断增强企业、群众的满意度和获得感，让“槽点”变“赞点”。

现代快报评论员 覃基顺



扫码获取更多内容